

O ŽIVOT.

Román Čínského Náhoba od Julia Vernea.

PŘEKLAD V. PATEJDLA.

Pokračování.

Craig a Fry pohledli na sebe. Nepozorovaný úsměv pohlá jim na rtech. Měli patrně stejnou myšlenku.

"Sune?" vece Kinfo. "Pane?" "Caj?" "Tu jest!" odtušil Fry. A Fry učinil dobře, že odpověděl, neboť máje uvážiti čas za těchto okolností, byl by Sun odpověděl, že jest to zcela nemožno.

Ale kdo by myslil, že by se dva agenti octli pro takovou malíčkosť v rozpacích, nebyl by jich znal. Fry vyláhal z vaku drobné náčiní, které je nezbytným doplňkem Boytonových výstrojů.

Fry položil toto náčiní na vodní hladinu, která byla zcela rovná. Jednou rukou otevřel vřehčí kohoutek, druhou spodní kohoutek přidržel k potopenému pouzdru. Ihned vyskočil na konci pěkný plámenek, vydávaje teplo velmi citelné.

"Tu jsou kamínka!" pravil Fry. Sun nechtěl věřiti svým očím. "Vy rozněcujete oheň vodou?" zvolal. "Vodou s fosforečnanem vápenatým!" odvětil Craig.

Tento přístrojek byl vsuknuti upraven tak, že zužitkoval zvláštní vlastnost fosforečnanu vápenatého, této fosforové sloučeniny, jež vyvozuje stykem s vodou fosforečnaný vodík. Tento plyn pak hoří na vzduchu, a ni vítr, ni déšť, ni moře ho neuhásí. Užívá se ho nyní též k osvětlování zdokonalených záchranných plavidel.

Spustil plavidla toho na vodu uvede tu ve styk s fosforečnanem vápenatým. Vylétně rázem dlouhý plámen, dle něhož najde člověk spadlý do moře záchranu, anebo ukazuje přímou cestu plavcům na pomoc m. j. patřičně. (Pánové Seyferth a Silas, archiváři francouzského vyslanectva ve Vídni, jsou vynálezci tohoto záchranného plavidla, užívána na všech válečných lodích.)

Zatím co vodík hořel na konci rourky, držel nad ním Craig kotlík naplněný vodou, již natočil ze soudku ve vaku uloženého. Za několik minut byla voda ve varu. Craig vyvil ji do čajníku, v němž bylo několik ždibek znamenitého čaje, a Kinfo a Sun pili jej tentokrát po americku, proti čemuž se nijak neozvali.

rážeti vodu s takovou rychlostí, která vyniká nad rychlost i nejlepších loď, byli by bezpochyby za nedlouho dorazili k zemi! Pokoušela se o ně přímo chuť přilpchnouti se k některým z těch zvířat a nechat se jimi vleci. Ale jaké by to byly přemety a jaké ponory! Lépe bylo spolehnáti na pohon větrků, jež byl i byl zdlouhavější, byl přece neskonale praktičtější.

A však o polední vtr najednou se utíhli. Skončil vrtosivými závan, jimiž se malé plachty nadovaly a zase nehybně visely. Ruka držící přitůž již se nenapínala. Brázděná voda nešuměla již ani v nohách ani v hlavách plavidel.

"Zápletka..." prohodil Craig. "Vážná?" odpověděl Fry. Zastavili se na chvíli. Stožárky byly odstraněny, plachty svinuty, a každý vztýčil se do kolmé polohy rozhlížel se po obzoru.

Moře bylo dosavad pusto. Nikde nebylo viděti plachty, nikde nevystupoval kouř parníků do vzduchu. Žhoucí slunce bylo vypilo veškeré výpary a takofak zředilo vzdušné proudy. Voda byla by se zdála teplou i lidem, kteří by nebyli měli na sobě dvojité kaučukové obaly.

Ale jakkoli se Fry-Craig vyslovili tak ubezpečivě o konci tohoto dobrodružství, nebyli přece prosti starostí. Nebylo lze odhadnouti vzdálenost, kterou prodlínám asi šestnácti hodin urazili; že však nic nenávidělo blízkosti pobřeží, ani obchodní loď, ani rybářská loď, to bylo tím dále tím nevyzpytatelnější.

Na štěstí nebyli Kinfo, Craig a Fry z těch, kdo by si zoufali před časem, byt jim čas ten nikdy ani nenašel. Měli ještě potraviny na den, a z ničeho nebylo souditi, že by se strhla nepohoda. "K veslům!" pravil Kinfo. To bylo znamenat k odjezdu, a plavaři dali se směrem západním hned po hbitě, hned po břiše.

Nepostupovali rychle. Ohánějí veslem unavovalo kvapem pažby tonu nezvyklé. Bylo jim často stanouti a čekati na Suna, jenž se opožděval a spustil znova nářky. Jeho pán je napomínal, hurtasil naň, hrozil mu, že Sun nedbal jeho domluvy, dítetek a vyhrůžek, nebo se ani dost málo o zbytek svého copu chráněný silnou kaučukovou čepicí. Ostatně stábla obava, aby nebyl opuštěn, že se držel opodál.

Kinfo opíraje se s obotím svraštělým o veslo a spísa ještě podrážděn nežli znepokojen tou urputnou nepřítel osudu, nepromluvil ani slova. Sun hekal vobec bez přestání, a kýchal už jako smrtelník, jenžž hrozí strašná rýma. Craig a Fry očtili, že se jich dva druzi v duchu dotazují, ale nevěděli, co odpověděti. Konečně podala jim přešťastná náhoda odpověď. Pokračování.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Sebevraždá milenců. V Jáchymově osvětlicích svatodušních odehrálo se drama lásky. Anna Helgova a její milenc zelezní nádeník František Wolf odhodlali se, že poměr svůj zakončí sebevraždou. Proč si zoufali, jest neznámo. Záměr svůj také provedli v nedalekém lesku. Wolf zastřelil nejprve svoji milenkku a pak sám ranou z revolveru učinil konec svému životu. Oba byli nalezeni ráno lidmi, jedoucími do kostela, jako chladné mrtvolky.

Zabití vlakem. Dne 18. m. m. nalezl při ráno nádražním strážníkem Václavem Křemem blízko mostu přes cidlinu za zástavkou Skřívaný zabítý muž, asi soletý, v němž zjištěn Fr. Hrynek z Loučné Hůry, zaměstnaný ve skřivanické továrně. Nešťastník zachycen byl večerním vlakem při přecházce přes zelezní most, po kterém se ubíral, jakkoli přechod přes něj jest zakázán; nárazníky udeřily jej do hlavy a odhodily stranou. Zanechal po sobě vdovu a čtyři děti. V kapse jeho nalezeno 3 zl. 11 kr. a v uzlíku vedle ležícím zabalené maso, jež nesl na svátky rodné.

Nešťastný návrat s dovolenou. Politování hodný případ stal se dne 19. m. m. o 10. hod. večerní na nádraží pražsko-podmokelské dráhy v Bubnech. Pěšík Josef Anderle od 2. setniny pěšího pluku č. 28 přijel 19. května osobním vlakem z Dolních Běfkovic na bubenečskou stanicí a vystoupil místo na pravou, na levou stranu koleje. Sotva vkročil na koleje, již zachycen rychlíkem přijíždícím směrem od Podmokel a odhozen asi na 20 kroků, kde zůstal ležeti s roztrfštěnými údý. Byl okamžitě mrtev. Vojenský lékař mrtvolu jeho obídal a dal jí dopravit do filiální garnisonní nemocnice na Hradčanech.

Sebevraždá. V sobotu dne 17. m. m. po 6. hod. večerní rozlehl se Kanálkou, poblíž vily Vaňkova v Prahy, dvě střelná rány. Přichvatívající lidé nalezli na zemi ležícího, asi 40letého, slušně oblečeného muže, jenž měl v pravém spánku střelnou ránu a nejevil ani známky vědomí. Revolver, jímž se usmrtil, našel v ruce. Přivolaná komise všírala v mrtvolu z K 40 hal, klíč a kapsesní nůž. Jelikož nebylo možno sebevraždě zjistiti, bylo zavedeno pátrání po jeho osobnosti a vydán i popis. Teprve druhého dne poznán v něm zájezd do Plzně příslušný a v Žičkově bydlící ženatý pekař Alois Šmíd. Příčina nešťastného skutku není známa.

Požár v josefodolské kartovně. Továrna josefodolská, náležející baronu Leitenbergovi, na výrobu kartounů, batistů, šátků a rozličných, plátně tisknutých výrobků, známých na všeobecně pod jménem "kosmonoské zboží", octla se dne 21. května okolo 4. hod. odpolední ve velikém nebezpečí požáru. Z neznámé důsedy přičiny vznikl v budově, kde se na strojích tisknou jednotlivé vzorky na šátky a zástěry, oheň, jenž se bleskurychle rozšířil na celou tuto budovu. V této tiskárně našlo se 6000 velikých strojů na tisk, jež šerem hořícího trávovní se stropu a s těmi se stěhy upláte byly zničeny. Jakmile požár vznikl, ihned alarmováno bylo tovární hasičstvo a kromě toho ze širokého okolí sjely se dobrovolné hasičské sbory, z Mladé Boleslavi, Kosmonos a ostatních blízkých obcí. Úsilovně mu jich namáhání se podařilo požár ilosovati pouze na budovu tiskárny, tak že k 6. hodině budovy apertury, barvírný, valchový a bělidla byly úplně v bezpečí. Vzdor tomu, že budova tiskárny jest zničená, jest škoda v poměru, že celá továrna jest na 9.000.000 korun pojištěna, poměrně nepatrnou.

Jan Kubelík v Londýně. Vítězný umělec Kubelíkovo slavilo dne 15. m. m. v londýnské filharmonii Beethovenovým koncertem nový svědělý triumf, který předčil i dosavadní největší úspěchy ve filharmonických koncertech londýnských. Mistr Kubelík přivítán byl, jak se sdučuje, již při svém objevení se bouřlivým potleskem, který po ukončení první věty rozpoutal se po pět minut silou ještě větší. Po ukončení programu byl Kubelík desetkrát vyvolán, a jelikož bouřlivý potlesku neuctahala, byl nucen pro styku přidati Bachovu gavotu v E dur, která opětně vyvolala bouři nadšení. Nejznamenitější anglický kritik Josef Bennett psal o výkonnosti Kubelíkovi v "Daily Telegraph" s nadšeným obdivem, pravě, že není žádný klasický skladatel tak veliký, aby stál nad mocí přednesu Kubelíkova. Z Londýna, 21. května došla tato telegrafická zpráva: Kubelíkovi

první dnešní koncert s Českou filharmonii byl největším úspěchem zdejší sezony. Sň St. James byla zcela vyprodána. Kubelíkovi činně velkolepé ovace. Overture k "Prodané nevěstě" byla obdivuhodně zahrána a nadšeně přijata. Dirigent Oskar Nedbal a Rudolf Friml měli veliký všeobecný úspěch. Česká filharmonii věnován včec.

Slétna Marie Heritesova ukončila řadu samostatných koncertů, pořádaných od 6. do 12. května na Moravě: hrála v Hodoníně, Prostějově, Dombrově, Hranicích, Přiborě, i došla všude neobyčejných úspěchů. Všechny moravské listy oplyvly chválou mladé této umělkyně, která tak rychle razí si cestu k nejvyšším metám umělecké kariéry. Potlesku na všech místech, kde hrála, bylo do nekonečna a kyticemi a věnci naše houslistka byla zaspávána. Koncert Marie Heritesovy v Hodoníně padl do prvích dnů umělecké výstavy právě tam otevřená a stala se naším umělcem slováctví, unesením hrou sympatické umělkyně, zvěnovaných jí rázovitě kresby, jež zůstávají jí drahou památkou na krásnou moravskou Slovač. Mladý nadaný skladatel Hipolit Hopp pod dojemem koncertu jejího napsal a věnoval Marii Heritesové svěží skladbu, již ona v podzimní saisoně pojme do svého repertoaru. Před moravskou tournee dne 3. května hrála Marie Heritesova v Králově Hradci v samostatném koncertu v městském divadle se zdarem rozhodným, získavši si vysokou svou vyspělostí umělkyní srdce všech zde hudebně tak vnamavých posluchačů. V květnu hrála Marie Heritesova ještě v Čechách a to dne 19. května ve Veltrusích, dne 25. května v Jaroměři, dne 28. května v Lounech, počátkem pak června odjela do Anglie. Od slavné ruské umělkyně, Marie Gorienko-Doliné, na jejíchž koncertech v Chrudimi a v Brně Marie Heritesova spoluúčinkovala, dostalo se naší české houslistice čestného pozvání na řadu koncertů na Rus.

Nešťastí v lázních měst. Proslulá svojí léčivou vodou Boží Voda u Mladé Boleslavi stala se v pondělí svatodušně odpoledne největším vzrušením scény. Celá Boží Voda sestává z rozsáhlého lázeňského domu, který jest současně restaurací i sídlem letních hostů. Bývalý hostinský p. Novotný před několika léty přistavěl ku přední straně budovy dřevěnou jednopatrovou verandu. Po něm přejal do své režie vletní místo nynější majitel p. Pečený. Veranda byla právě poprvé za letošní rok za příznivé pohody přistupna obecenstvu, jež z Mladé Boleslavi sem dochází na výlet. Na pondělí svatodušně zavítal větší počet návštěvníků do Boží Vody a mezi jinými vrchal berní p. Procházka se svojí rodinou a návštěvou, kterou obdržel na svátky z Roudnice. Když asi ke 4. hodině odpolední vstoupil na verandu, ozval se strašlivý praskot a v zápatí na to asi třetina verandy se poroabila, strhnuvši s sebou šest osob do přizemí, náhodou nikým nenávitěné místnosti. Praskot trámoví, latí, cementované podlahy, stropu a zřivených prach uveřli ostatní na zbylé části se nalézající hosty do takového zrušení, že poděšený procházi z verandy, kudy se dalo. Zatím již z přizemí ozyval se z troskeč úpenlivý nátek propadlých a pohmožděných. Když se obecenstvo v prvního leknutí vzpamatovalo a zjištěno, že další nebezpečí více neohroží, pomýšleno na záchranu ubohých. Z ruin vytažen nejdříve povážlivě zraněný host Procházka z Roudnice, ježmuž padající trámovým prorážením čelil kost; jeho choť rovněž vážně a jeho rodina vyvážili celkem s ležícími zraněnými. Krví zbrocení, nalozeni byli do povozu a dopraveni do nemocnice v Mladé Boleslavi, kde ihned dostalo se jim všemožné lékařské pomoci. Ostatní hosté vyvážili pouhým leknutím. Nehlahá událost, jež se v Boží Vodě přihodila. Pokud víme, byly to sebevraždá milenců z Prahy, nešťastí při manévraech a přepadání bývalého majitele lázní p. Novotného.

Advertisement for California AND BACK Burlington Route. \$45. May 27 to June 8... August 2 to 8. Tickets 1502 Farnam St.

BUDE PŘIPRAVENI SEVERŮV KRVEČISTITEL. W. F. SEVERA, CLEAR RAPIDS, IOWA.

ILLINOIS CENTRAL RAILROAD. MISSISSIPPI VALLEY ROUTE. 1402 Farnam ul., Omaha.

Jste rybářem? JEST-LI ANO, tož dříve rozvrhněte si plány na svou letní rybářskou výpravu. W. H. BRILL, Dist. Pass. Agent, Illinois Central R. R.

Naše nízké ceny, W. J. Wiša & Syn, 387 West 18th St., Chicago, Ill.

Jediný český závod olovnický, strojnický a zámečnický v Omaze. LEO BAROCH, 503 So. 13th Street, Chicago, Ill.

Dr. Louis Svoboda. ČESKÝ LÉKAŘ. Úřadovna č. 301. Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul.

Nejpodhodnější českou síň v SO. OMAZE vlastní FR. LAITNER na 20. a Q ulici.

C. H. Brewer & Co., pohrobnická a přívratelé kont. 430-432 sev. ul., So. Omaha Neb.

Fr. Semerád. Masný krám na rohu 16 a William ul. Řízný Masný krám stále na čepu.

ABSTRAKTY S. M. Sadler, 17th and Farnam, Patterson Bldg.

Dr. E. Holovtchiner. český lékař. OFFICE na rohu 16. a Howard ul., Shelby's Block, č. 426 E. 12. Telefon 132.

Marešův Balsám proti kašlí. Jest to zcela spolehlivý rodný lék pro kašel, chrapot, bolení v krku strátu hlasy, vysychání, lektání v krku, jakož i jiným nemocem hrdla. J. W. ZERZAN.

Česká kinematografie, 2333 Howard St., St. Louis, Mo.